



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

BENIZELOY 55, 65403 KABALA T.Θ.1379

ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505

E-mail: geoteeam@otenet.gr

Web site: www.geotee-anmak.gr

Πληροφορίες: Αμπελίδης Θεόδωρος

Καβάλα, 21-2-2011

Αριθ. Πρωτ: 178

Προς:

Όπως ο Πίνακας Διανομής

Κοιν.:

Θέμα: “Αίτημα επανεξέτασης αιτήσεων ένταξης στο Μέτρο 1.1 του Ε.Π.ΑΛΕΙΑΣ 2007-2013 «Μόνιμη παύση αλιευτικών δραστηριοτήτων”.

Κύριε Υπουργέ

Κυρίες & Κύριοι

το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας, ως ο θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας σε θέματα πρωτογενούς τομέα και προστασίας περιβάλλοντος (άρθρο 2 του νόμου 1474/1984), θέλει να σας θέσει ένα σημαντικό θέμα που αφορά τον κλάδο της Αλιείας.

Σύμφωνα με την αρ. 123/29-12-10 (ΦΕΚ 47/Β/24-01-11) απόφαση - πρόσκληση του Υπουργού Θαλάσσιων Υποθέσεων, Νήσων & Αλιείας (Μέτρο 1.1 του Επιχειρησιακού Προγράμματος Αλιείας Ε.Π.ΑΛ. 2007-2013), καλούνται όλοι οι ενδιαφερόμενοι αλιείς να υποβάλουν αίτηση για μόνιμη παύση αλιευτικών δραστηριοτήτων, είτε με τη διάλυση του επαγγελματικού αλιευτικού τους σκάφους, είτε με την αλλαγή χρήσης του για μη αλιευτικές δραστηριότητες.

Στα πλαίσια της παραπάνω πρόσκλησης καλούνται επίσης και όσοι είχαν υποβάλλει αίτηση για ένταξη στο αντίστοιχο μέτρο του προηγούμενου Ε.Π.ΑΛ. 2000-2006, από 01/01/2007 έως 31/12/2009, και δεν εντάχθηκαν λόγω έλλειψης πιστώσεων, αλλά επιθυμούν να εξεταστεί η αίτησή τους στα πλαίσια του νέου προγράμματος, να προσκομίσουν αίτηση επανεκδήλωσης ενδιαφέροντος.

Οι αιτήσεις που είχαν υποβληθεί στα πλαίσια του προηγούμενου Ε.Π.ΑΛ., θα εξεταστούν πλέον με τις προϋποθέσεις του νέου προγράμματος. Το Ε.Π.ΑΛ. 2007-2013 θέτει, πέρα από τις προδιαγραφές του προηγούμενου προγράμματος, ορισμένες πιο αυστηρές απαιτήσεις και συγκεκριμένα να μπορεί το σκάφος να ενταχθεί σε ένα από τα παρακάτω τρία Εθνικά Σχέδια Παροπλισμού (Ε.Σ.Π.).

1. Για το 1ο Ε.Σ.Π. → Ο λιμένας εγγραφής στα νηολόγια- λεμβολόγια, πρέπει να ανήκει στους παρακάτω κλειστούς κόλπους (Αμβρακικός, Αργολικός, Γέρας, Βόρειος Ευβοϊκός, Νότιος Ευβοϊκός, Θερμαϊκός, Ιερισσού, Καβάλας, Καλλονής, Κερκυραϊκός-Ηγουμενίτσας, Κορινθιακός, Παγασητικός, Πατραϊκός, Σαρωνικός).
2. Για το 2ο Ε.Σ.Π. → Σκάφος τουλάχιστον 15 ετών (ημερομηνία έναρξης πλόων).
3. Για το 3ο Ε.Σ.Π. → Σκάφος ολικού μήκους μικρότερου των 7 μέτρων.

Όπως αντιλαμβάνεστε, από τα σκάφη λιμένων που δεν ανήκουν στους παραπάνω κλειστούς κόλπους του 1ου Ε.Σ.Π., αποκλείονται αυτά που έχουν ηλικία μεγαλύτερη από 10 και μικρότερη από 15 έτη ή έχουν ολικό μήκος μεγαλύτερο ή ίσο των 7 μέτρων. Τα παραπάνω κριτήρια αδικούν τους ιδιοκτήτες αυτών των σκαφών διότι οι αιτήσεις τους για ένταξη στο προηγούμενο Ε.Π.ΑΛ. είχαν υποβληθεί με προϋποθέσεις οι οποίες τους κάλυπταν. Σήμερα, όμως - με τους καινούργιους όρους - μένουν ακάλυπτοι και έκθετοι με δάνεια τα οποία είχαν πάρει από τράπεζες για επενδύσεις, βασιζόμενοι στους όρους του προηγούμενου προγράμματος.

Καθημερινά γινόμαστε αποδέκτες τόσο της αγωνίας των αλιέων, οι οποίοι περίμεναν αρκετό χρονικό διάστημα τη θετική έκβαση των αιτήσεων τους διότι πληρούσαν τους όρους, όσο και των δημόσιων υπηρεσιών αλιείας, για μια δίκαιη λύση για όλους αυτούς οι οποίοι είχαν μπει σε αυτή τη διαδικασία.

Παρακαλούμε, αφού λάβετε υπόψη σας τη δύσκολη οικονομική συγκυρία της χώρας μας αλλά και το μικρό ποσοστό των εκκρεμών αιτήσεων που δεν πληρούν κάποια από τις παραπάνω καινούργιες προϋποθέσεις του νέου προγράμματος, να εξετάσετε κάθε δυνατότητα ικανοποίησης του αιτήματος των αλιέων της περιοχής αρμοδιότητάς μας, αλλά και των υπόλοιπων περιοχών της χώρας μας.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Δημήτριος Σωτηριάδης

Χρήστος Λαγούδας

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ

Προς:

1. Υπουργείο Θαλάσσιων Υποθέσεων, Νήσων & Αλιείας

Γραφείο Υπουργού
Ακτή Βασιλειάδη, Πύλη Ε1, 18510

Πειραιάς

2. Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. ΑΛ.

Ιεροσολύμων 6, 11252, Πλατεία
Αμερικής, Αθήνα

+ email: infoalieia@mou.gr

3. Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Δράσεων Ε.Π.ΑΛ.

Λεωφ. Αθηνών 54-56, 10441, Αθήνα

+ email: info_efd_alieias@mou.gr

Κοιν.:

1. Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Μητροπόλεως 67

Θεσ/νίκη

2. Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

3. Ιχθυολόγοι μέλη του παραρτήματος